

# 擅自生产假冒他人品牌化妆品 将被追究刑事责任



## ■案情回顾

2017年3月份,食品药品监管部门执法人员在对盐步一出租屋检查中发现该处出租屋为一化妆品生产窝点,现场发现有外包装标示为各类知名品牌的化妆品成品以及原料和手动灌装工具,涉案货值为10多万元。经调查,陈某、李某未取得涉案化妆品品牌公司的合法授权,在未取得化妆品生产资格的情况下,擅自生产假冒他人品牌的化妆品,情节严重,其行为涉嫌构成生产、销售伪劣商品罪,食品药品监管部门依法移交司法机关追究相关当事人的刑事责任。

## ■部门说法

《化妆品卫生监督管理条例》第五条规定:“对化妆品生产企业的卫生监督实行卫生许可证制度。未取得《化妆品生产企业卫生许可证》的单位,不得从事化妆品生产。”随着物质生活水平的提高,个别不法分子抓住部分消费者追



求大品牌的心理,在未取得品牌的授权下假冒生产各类知名品牌的化妆品,再通过远远低于市场的价格销售给消费者,严重侵犯公众利益和知名品牌

企业的合法产权。在此,食品药品监管部门提醒广大消费者,切勿贪图便宜购买不合理低价的化妆品,应通过正规渠道购买正品。

## 信息推送

2019年1月至2月期间,逢周六日,南海区普法办、南海区司法局将联合举办“法治在心中,安全伴您行”法智南海侠客行学法游戏大赛,参与游戏答题有机会获得华为平板电脑、500元现金奖、微信红包、电影票等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。



南海普法

## ■法苑

### 销售假冒迪奥香奈儿品牌化妆品 三人被判入狱8年

三个不法商人,未经过注册商标所有人许可,私自存储、销售假冒迪奥、香奈儿商标的化妆品,近日分别被广州白云区法院判处有期徒刑8年零5天。

2017年5月,三人被公安机关抓获,并被查获假冒化妆品71280件,按实际销售价格计算价值高达42万余元,另外已经销售出去价值近17万元的假冒化妆品。

假如以假乱真,按真品的价值核算,这些假冒化妆品的价格或将高达上千万元。公诉机关认为,被告三人关某、詹某、严某结伙销售假冒注册商标的商品,销售金额数额巨大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百一十四条之规定,均应当以销售假冒注册商标的商品罪追究其刑事责任。

白云区法院认为,被告人关某、詹某、严某结伙销售明知是假冒注册商标的商品,销售金额数额巨大,其行为已构成销售假冒注册商标的

商品罪。综合全案的性质、情节、危害后果及被告人的认罪态度、悔罪表现,依照《中华人民共和国刑法》第二百一十四条、第二十三条、第二十五条第一款、第二十七条、第六十七条第三款、第五十二条、第五十三条、第六十四条之规定,判决如下:

一、被告人关某犯销售假冒注册商标的商品罪,判处有期徒刑八个月五日,并处罚金人民币八千元。

二、被告人詹某犯销售假冒注册商标的商品罪,判处有期徒刑八个月五日,并处罚金人民币六千元。

三、被告人严某犯销售假冒注册商标的商品罪,判处有期徒刑八个月五日,并处罚金人民币三千元。

四、缴获假冒注册商标的化妆品一批(以扣押清单为准),予以没收、销毁;缴获的作案工具电脑主机等物品一批(以扣押清单为准),予以没收(由广州市公安局执行)。

# 本周六,打响华英开放日“第一炮”

佛山星火教育新生升初一暑假零元班2月28日正式开抢

2月19日,备受佛山小升初家长关注的“三大”之一华英学校打响2019年民办小升初开放日预约“第一炮”,首批参观将定于3月2日。此外,本年度华英开放日场次明显提升,3-4月的每个周六,将每天安排1至2场。

对于面临小升初的孩子而言,小升初不仅仅是面谈那一场考试,而是从开放日、报名到面谈考试、录取,甚至是到最后分班考、开学测才,才算是一个完整的小升初过程。

学校开放日的安排,对于学校来说是展现自我风采的好机会,打开校门,把家长引进来,让校风走出去。更重要的是,这是学生和家近距离

领略名校风采的好机会。在选择学校的问题上,很多家长都选择聆听孩子的意见,而孩子的决定,往往就是在参加开放日之后形成的。

不过,如果与学校开放日的时间安排产生冲突,可不可以调整?当然,还是建议家长尽量按照学校短信通知的时间到场进行参观;若实在因事情紧急无法及时到场的,家长可以和相应的校方开放日工作人员取得联系或者直接选择其他场次时间段参与,参与的方式依然是凭借手机短信等方式。

那么,五年级的孩子能参加吗?答案也是肯定的,而且建议有意识的家长踊跃参

与。一方面,提前参加学校开放日活动,对四、五年级的家长和孩子早日确立小升初目标有很大帮助;另一方面,开放日中往往会有关于学校的招生情况和备考建议,家长可以根据这些内容提前做好准备,更有针对性地与孩子制定未来一年的学习计划。

最关键的是,开放日现场,学生家长该如何记录重点?就华英等民办开放日来说,其流程和内容都大同小异,均是入场领资料、宣讲讲座及由老师带领参观学校。对学生而言,重点在参观名校,亲身感受学校文化、学校氛围,适合自己的才是最好的。而对家长来说,重点基本

都集中在宣讲讲座上,学校往年中考成绩榜、本年度小升初面谈流程、备考建议,甚至是小升初后的一个入学流程、分班考、开学考等工作安排都会在讲座中详细告知。

总而言之,想要开学“不掉队”,必须重视小升初。星火教育升初一零元班,从最“轻松”的暑假开始,让学生开学先人一步。

星火教育升初一零元班于2月28日正式开抢!原价1500元/科的课程,针对现六年级(暑假升初一)的学生,语、数、英任选两科免课程费(仅收50元/资料费),第3科5折。全城仅限2500个名额,报名还可参与最多4次抽奖,

iPad Pro、美的洗碗机等精美大奖等你来抽!赶快扫码添加小升初队长微信,报名星火暑假升初一零元班吧!

整理/邓丹凤  
供稿/李展浩

